

謝辭 榮譽院士何沛雄教授

尊敬的校董會主席彭耀佳先生、張炳良校長、各位校董、各學院院長、各位老師、各位嘉賓、各位同學：

感謝香港教育學院頒授榮譽院士給吳康民先生、馮瀚文先生、孫方中博士、黃英琦女士、陳榮光先生及本人，我們感到十分榮幸，現在請允許我代表大家致謝辭。

吳康民先生、馮翰文先生、孫方中博士、黃英琦女士和陳榮光先生，對本港教育事業，都有重大的貢獻。本人從事教育工作五十餘年，盼能追隨驥尾，希望繼續為本港社會出一分貢獻。

當代教育，着重全方位學習、文化交流、學術交流。教師的工作不再局限於課室，很多時候還要走出社區，帶領學生融入社會，例如參加國內外的交流團；又如新高中課程，老師需要為學生安排不同的活動，讓他們在「其他學習經驗」方面有優良的成績，可謂任重道遠。此外，老師還需要兼顧教學以外的工作，例如出席家長教師會，支持家校合作；又協助校友會工作，積極聯絡校友，在在都是需要花費精神、時間，可說心勞力瘁，今日當教師真不容易。本人知道，香港教育學院，一直以來都能夠與時俱進，提供多元學科，培訓教師，應付不同的挑戰。

教育學院現已踏入「教育為本，超越教育」的發展新里程，增設多項新課程，例如語文研究、健康教育、全球及環境研究、創意藝術及文化等，以增加學員的知識領域，擴闊他們的視野；又成立研究生院，開辦碩士、博士課程，透過優質教育，為有志成為專業教師的年青人，提供最佳的教育與培訓。

我深信香港教育學院，將會成為一所「點亮教育原動力」的院校，不單服務香港，更為亞太地區作出貢獻。

最後，在此再次感謝香港教育學院，感謝出席這個盛會的各位嘉賓，感謝你們對我們工作的肯定和支持。謝謝各位。